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CJIOKEHUE

[epBoe Btopoe BHauehnel O O OO OO 00 ©®
CllaraemMmoe CcliaraemMoe CYMMBb
0 3
cyMMa 9

Ecnin n3 3Ha4yeHns CyMMbl BbIHECTb OHO
cJlaraemoe, To Noay4ymTcd apyroe cyiaraemMoe:

9 3 6

CnoxeHwue C HYNIEM

O+a=a at+0=a

N3mMmeHeHue CYMMbI NP "SMEHeHnu ciiaraemoro

o0000060 a+3
000000000

4+ 3 =7
2+2 2+2
4+5 =0 a+o
Ecnv ogHO cnaraemMoe He M3MEHATb, a ApYyroe yBenmimTb

Ha HECKOJIbKO eanHuny,, TO 3Ha4eHNE CyMMbl YBEJIMHUNTCHA
Ha CTOJIbKO Xe eadNHNL],




BblM"UTAHUE

©00000022 YMeHbLuaemMoe Bblyntaemoe 3HaveHne
6 3 Pa3HOCTU
| /] /] O — 3 — b
e Pa3HOCTb

Ecnin K 3Ha4dYeHuto pas3HoCcTU npudaBuTb
Bbl4MTAEMOE, TO MOYYUTCH YMEHbLLUAEMOE:

6|+|3 9

Ecnn n3 ymeHblLlaeMoro Bbl4HeCcTb 3Ha4YeHue

PaA3HOCTU, TO NMNOJIYHUTCHA BbIHNTAEMOE.

9 —16|=|3

BblunTaHue C HyNem

a—0=a a—a=0

N3MeHeHue pa3HOCTU Npu U3AMEeHeHUu

YMeHbLlaemMmoro BblYNTAEMOIoO

3
a—5
I | _ 0 Ny 77 )
r711717——— [(—=2=0 S A A g o =
[ —a a

Ecnv BbluMTAEMOE HE U3MEHSATD, Ecnvn yMeHbLLIaeMOe He N3MEHSTB,
a YMeHbl.uaeMoe YBe.ﬂVl"'ll/lTb a BbidintTaemoe YBeﬂl/lLll/lTb
Ha HECKOJIbKO eANHUL, Ha HECKOJIbKO eANHMUL,
TO 3HA4YeHNne paBHOCTI/I YBeﬂl/l"-ll/lTCﬂ TO 3HA4YeHNne pa3HOCTV| YMeHbLLlVlTCFl

Ha CTOJIbKO Xe eadNHNL], Ha CTOJIbKO Xe eadNHNL,



CBOUCTBA CJIO)XXEHUSA

NEPEMECTUTEJIbHOE CBOUCTBO CJIOXXEHU4

a b
00000000
00000000 b a
5+3=3+5 atb=b+a

Ot rnepecrTaHoOBKN CJialra€MblX SHAHYHEHNE CYMMbl HE MEHAETCH

COYETATEJIbHOE CBOUCTBO CJIOXKEHUSA

4 +2

oS-
00400 w

_|_
513 b+c

(4+2)+3=4+ (2 + 3) (a+b)+c=a+ (b+c)

I1Ba cocegHnx cnaraemMblX MOXHO 3aMEHUTb X CYMMOW




CBOUCTBA BbIHUTAHUSA

CBOUCTBO BblYUTAHUA YNCJIA U3 CYMMDI

4Y1T00bl N3 CYMMbI BbIHECTb YNCJ10, MOXHO:

Bbl4ECTb YMC0 U3 NEPBOro cliaraemoro
n NpnbdaBuTb K pe3ysibTaTy BTOPOE

cnaraemoe
a b
AN
““ ““‘ |////w
c (a-c)+b
(4+95)-3=(4-3)+5 (a+b)-c=(a-c)+b
BbIYECTb YMCI0 U3 BTOPOI0 C/laraemoro
M NpnbaBuUTb pPe3ysbTaT K NePBOMY
cnaraemomy q
e VA
000000030 S ——
a+ (b—c)
(4+5)-3=4+(5-3) (a+b)-c=a+(b-c)

CBOUCTBO BbIYMUTAHUA CYMMbI U3 YHUCJIA
HYT100bI N3 Yncna BblHECTb CYMMY, MOXHO:

BblHECTb U3 HACJIa NepBOE CllaraemMoe,
d N3 pe3yJibTaTa BblHECTb BTOPOE 9

CJ/laraemoe
QQQ“““ I

I\\/|/////|///////|
C b

~(3+2)=9-3-2 a-b-c

BbIYECTb M3 YMCa BTOPOE ClaraeMoe, a—-(b+c)=(a-b)-c
a U3 pe3ynbTaTa Bbl4eCTb a—(b+c)=(a-c)b
nepBoOe craraemoe

“““"‘ a-b-c=a-(b+c)

-(3+2)=9-2-3
9 2-3=9-(2+3)




NMPUEMbI TABJINHHOTI'O CJ1IOOKEHUA U BbIMUTAHUSA

4 1 y Cneaywouiee .
34 5 |6 NENo 13 14 15 16
| 2 [TpeabiayLlee | S
- 17> " Gucno -
3+1=4,5-1=4 13+1=14, 15- 1 =14
OOOﬁ?‘ + 2 + 3 + 4 + 4 H
4+3= A\ A\ N\ /\ v
N\ 1 1 2 2 2 1
4+1+2=7 8+3=8+2+1=10+1=11
- 2
CCCO [; _ 9 _ 3 _ A _ A H m
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VAN 1 1 2 1 1 3 2

11-3=11-1-2=10-2=8



NMPUEMbI TABJINHHOTI'O CJ1IOOKEHUA U BbIMUTAHUSA

1+5=5+1 2+9=9+2
COAAAAA | e e
Adaasc0 | 2+8=8+2 3*878YS | mEE T
2t0=0+2=7| 4+6=6+4 4+7=7+4 IEEEEEEEN
3+9=9+3=12
V4 = 5 + 2 _
3HayeHne
CYMMBbi Cnaraemoe Cnaraemoe 13-8
8=6+2 13=8+5
8-6=2 13-8=5
4 — 5 — 2
3HayeHne
CYMMb| Cnaraemoe Cnaraemoe




BHETABJIMHHOE
CJ1I0XKEHUE N BbIM\UTAHUE
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O+ O

40 + 30 =

4 nec. + 3 pec. =7 nec.
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7 nec. — 3 pec. =4 pec.

/N

70-30=40 20+ (8 —3)=25
30— 6= 34+7 = 34 -7 =
/N /\ /\
20+ (10-6) =24 34+6+1=41 34 —4 -3 =27




BHETABJINHHOE
CJ1I0XKEHUE N BbIMUTAHUE

‘/\
N 0 EOHMLBI CK1aabliBaAKOT C
eNHNLLAMIN
34 +20= [lecaTkn CKNaabiBaloT C
T NecATKaMM

(30 +20) +4 =54

)
— 8@ ( O 46 + 32 = 78
46 -32 = 14
P ===
/_\4
. 0O EOAVHULBI BbIMUTAKOT N3
eanHnL,
94 - 20 =

JlecaTtky BblMUTAIOT U3

(50 — 20)+ 4 = 34 NECATKOB

60 — 24 = t
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60 -20-4=36
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YMHOXEHMUE

[lpon3BeneHne

O O [epBbiV BTopoii 3HayeHne
O O MHOXNTEJ1b MHOXWUTEeNb npon3BenecHnN4A
OO 4 - 2 = 8
OO

Ecnn 3HayeHne npon3seaeHuns
pa3fesintb Ha OANH MHOXWUTENb,
MNONYy4YUTCHA OPYron MHOXUTEND:

YMHOXeHunecOwn 1

O-a=0 a-0=0 1-a=a

Ecnu oanH MHOXUTENb HE NBMEHSATb, a APYrov YBENTNYNTD
B HECKOJ1bKO pa3, TO 3Ha4YeHue NPoOnU3BEeOEHNSA YBENNYNTCS
BO CTOJIbKO Xe pa3

. +e+ 4 5.3
53<++¢*
5.

6

+e+ 4
+e+ 4 5.6




AEJIEHUE

YacTHoe

Q) perwwoe [ Zemmens|  3ravenue
DA
OO

Ecnn 3Ha4yeHmne 4yaCTHOro YMHOXWUTb Ha OENTUTENb,
NONY4YUTCH OENIMMOE:

2|. 4 = 8

Ecnun pennmoe pa3gejintb Ha 3Ha4eHNEe HaCTHOI O,
MNOJIYHNTCH OEJINTETIb.

2= 4

HDenenvecOn 1

0:a=0(a#0) a:1=a a:a=

Ecnn penntenb HE N3MEHATb, a OeMMOE YBENMNYNTb B HECKOJIbKO paas,
TO 3HAYEHME YaCTHOr O YBEJIMYUTCA BO CTOJIbKO Xe pa3

O Q6:3=2 a:3

N
00 -

. 2 | | |
| |
O 12:3=4 ———
b:3
Ecnu AeJiimMMoe HE NSMEHATL, a AeJinTEJlb YMEHbLUNTb B HECKOJ1IbKO Pa3,
TO 3HAYEHNE HaCTHOI O YBEJIMHNTCA BO CTOJIbKO XK€ Pa3

a:o

186 18:3 18:3 =6




CBOUCTBA YMHO)XEHUSA

NMEPEMECTUTENIbHOE CBONCTBO YMHOXEHUSA
a-b=Db-a 3.2=2-3

COYETATEJIbHOE CBONCTBO YMHOXEHUA

QOO0 0OII00OO0
OO [ OO || OO

OOOOQ OOOOO OQOOO
2

5:(3:2)=(5-3)"
a-(b-c)=(a-b)-c

YMHOXEHWE CYMMbI HA HNCJI1O

OO0OO
QOO0

HYTO0Obl YMHOXUTb CYMMY Ha YNCO, MOXHO:

BbIYNCIINTb CYMMY 1 YMHOXWUTb €€ Ha YNCIO:

(4+3)-2=7 -2= 14

YMHOXUTb HA HACJI0 Ka>XXO0€ CJialaEMOE
A TMTOJTYHEHHDbIE PE3YJibTATbl CJIOXKUTD.

(4+3) +2=4+2+3 +2= 14

(a+b)-c=a-c+b-cC
~—— a.c+b-c =(a+h)-c



CBOUCTBA AEJIEHUS

HDEJIEHVE YNCITTA HA NMPON3SBELEHNE

QOOOO OOQOQ QOQOQ

OOOOO OOOOO OOOOO

30:(3:2)=30:3:2=30:2:3
a.(b-c)=(a:b):c=a:c:Db

a:b:c=a:(b-c)

HDEJIEHVE CYMMbI HA HNCJI10

O0O0O0O OO0
QOO0 OO0

YT00ObI pa3genntb CyMMY Ha YNCITO, MOXHO:

BbIYNCIUTb CYMMY U pa3aennTb ee Ha YACHO:

(8+6):2=14:2=7

Pa3gennTb KaXKao0e claraemoe
N NOJTY4EHHbIE Pe3yNbTaTbl COXNUTb;

(8+0):2=8:2+6:2=7

(a+b):c=a:c+b:cC
——=" a:ct+b:c=(a+hb):c



NMPUEMbI C1I0OXKEHUA, BINUTAHUA N YMHOXEHUA TPEX3HAYHbIX YACEJ

CJTIOXEHMUE

BbIlHNTAHMUE

YMHOXEHMWE

1. 3anucbiBalo
npumMep
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T 5356

1. 3anucbiBatlo
npumep
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1. 3anucbiBalo
npumep
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2. CknagbiBato
eanHuUblI. ..
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2. BblunTaio
eanHnUbI. ..
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2. YMHOXal0
eanHuUbI. ..
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3. CknagbiBato 3. Boiyutatro 3. YMHOXalo
NECATKMN... NEeCATKN... NEeCATKMN...

7 7 27
MU 284
256 e
55 02

4. CknagbiBato 4. Bbluntaio 4. YMHOXAal0
COTHM... COTHM...

2 7
o
9

/
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5. HuTtaio oTBeT 5. HuTalo otBeT 5. HuTtalo oTBeT



NOPAAOK BbIMOJIHEHUA OEUCTBUN

4353

SEXTENVY

B BbIPAXXEHUAX

HenctBus 1. Bbrancnio
B CKOOKa ——- | 3H31EHVIE
IpaXxke
(| |) B CKOOKa
HNenctBus 2. BbINonHto
| CTYyNneHwu —— 0EeNCTBUS Il cTyneHu
Nno NOPSAOKY 3
| | cneBaHan PaBo
HencrtBus 3. BbinonHto
CTYMeHu — 0EeNCTBUS | cTyneHu
Nno NOpPsAaKy 3
+ - | | cneBaHan PaBo




4 5 2 1
0—-13+5B0-30:2
of 35
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1)30:2=15
2)50-15=35

3)35:5=7

4)70 - 13 =57
5) 57 + 7 = 64

BbinosiHeHWe AencTBU OOHOW CTYMEHN
(6e3 ckobOoK 1 co ckobkamm)

1 2 3 4 2 1 3 5
—| |+ | = |t —( = N+ -
1 2 3 4 5 3 1 4
- (L)L)

BbinosIHEHME OEeNCTBUN PA3HbIX CTYNMEeHEN
(6e3 ckoboK 1 co ckobkamm)

4 1 2 5 06 3 5 1 3 4

+

2 3 6 1 4 2 1 5 7 6

|
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YMHOXEHUWE YANCEJ1, OKAHYUNBAIOLLIUXCHA HYJIAMU

w 57600 x 357600 x 57600 a ¢

. s, b ) U0
5205 30040 32045000

1. YMHOXat0 576 coTeH Ha 4. 2. YMHOXato Ha 10. 3. Bbipaxato coTHM B eMHNLAX.

YMHOXXEHUE HA ABY3HAYHOE YXNCJ10
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o 6 < 62
73 730
/872
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73003
/16 /20
2530086

noJiy4ao nepseoe noJiydao BTOpPOE MNoJiy4alo
HenoJiHoe npom3eeaneHume HenoJ#iHoe npom3sseneHme npomnseaneHume
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1. YMHOXa0 HA 5,

noJsiy4yalo nepsoe
HenoJiHoe
npoun3sseneHue

YMHOXXEHUE HA TPEX3HAYHOE YUCJIO
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2. YMHOXato Ha 20, 3. YMHOXato Ha 300, 4. CknaabiBato,
nosiyyaro Bropoe nosyyato Tpertbe nosy4yato
HernoJiHoe HenoJiHoe npouv3sseneHune
npouv3eseneHune npovsseneHune

o047
X 305
235

1. YMHOXal0 Ha 5,
noJiydaio nepeoe
HenoJsiHoe
npou3BeneHue

X
7
20 Y

47
0O
35

\i\) CoQo

2. YMHOXat Ha 300, 3. CknaabiBato,
noJsiyyato BTopoe nosay4ato
HenoJsiHoe npov3BegeHue
npov3BeneHune



AEJIEHWUE MHOITO3HA4YHOIO
YUCJ1IA HA OAHO3HAYHOE

1. Obpasyto

HenoJIHoe 2. Paspento...
nennMmoe...




AEJIEHWUE MHOITO3HA4YHOI'O
HYUCJIA HA OAHO3HAYHOE

5. CpaBHIO
3. YMHOXY... 4. BblyTy... OCTaTOK U
nenntenb




HYMEPAL A

Knacc MmunnmoHoB Knacc Tbicau4 Knacc eagnHuy,

9 8 4 6 ) 4 3 2 1

4 5 9

4 S 9 0

4 o 9 0 0

4 o 9 0 0 0

4 S 9 0 4 9 o

4 S 9 0 4 0 9 o

4 o 9 0 0 0 4 o 9
459 - 10=4590 -10=_0 0:10 = 4590: 10 =459
459 - 100=45900 -100 =100 00:100 = 45900 : 100 =459
459 - 1000=459000([ |-1000 = |000| | |1000:1000 =] || 459000 : 1000 =459




CoOOTHOLLUEeHue

Ha3BaHue uncen Uucna CyeTHasa eguHuua CYETHBLIX eauHMLL
OaHO3Ha4HbIE 1,2,3,4,5,6,7,8,9 EanHuua
10
[1By3Ha4HbIe 10,11, 12,13, ..., 97, 98, 99 [lecATOK .
Tpéex3HayHble 100, 101, 102, ..., 997, 998, 999 CoTHSs
10
YeTblpex3HayHble | 1000, 1001, 1002, ..., 9998, 9999 EAavHuua Thicay .
[1aTn3HAYHbIE 10 000, 10 001, ..., 99 998, 99 999 [1eCATOK TbICAY

LllecTnaHa4yHble

100 000, 100 001, ..., 999 998, 999 999 COTHSA TbICcAY

1 000 000, 1 000 001, ...

+1 +1 +1
A A A A
1,2,...,9,10, 11, ..., 99, 100, 101, ..., 999, 1000, 1001, 1002, ..., 9999, 10 000,
+1 -1 —1 +1 —1
A A
10 001, ..., 99 999, 100 000, 100 001, ..., 999 999, 1 000 000, 1 000 001, ...
L_1/ L'I/



NMPUEMbI BHETABJINHHOIO YMHOXEHWUA U AEJIEHUN4A

N 40 - 2 = Y 80:2 =

0| o 4 pec. -2 =8 pec. 0l : 8 nec.:2 =4 pec.
40 -2 =280 80:2 =40

o p— O + )0 — O + :

34-2=(30+4).-2=30-2+ 4.2 = 68

92:4=(80+12):4=80:4+12:4=23

2.40=40-2=80
2.34=234.2=68
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¢ | 2| =

80:40=2,T1T.k.40-2 =80
68:34=2,T.K. 34-2= 68



